Taller Intensivo de Performática Audiovisual


Duración: 2 dias consecutivos de 2 horas cada uno.
Dias: Lunes 2 y Martes 3 de Julio.
Horario: 18 a 20hs.


/ presentación:
Aproximación estética, técnica y práctica destinada al estudio y la realización de performances audiovisuales y musicales en tiempo real (conciertos audiovisuales, sesiones de dj - vj, performance audiovisual, live cinema, interacción para la escena, danza y teatro contemporáneos, etc.) Se trabajará sobre fundamentos de la relación audiovisual y performática, conceptos, el conocimiento de herramientas tecnológicas (ordenadores, controladores, tablets), software y lenguajes de programación.

Dirigido al: Artistas audiovisuales, músicos, artistas sonoros, performers, bailarines, coreógrafos, actores, directores, disc-jockeys, video-jockeys, profesores de carreras artísticas y audiovisuales, y público en general. 

/ contenido:
Producción y análisis de obra. Introducción a la relación audio-visual. Audio-visión. Sinestésia. Hardware y software audiovisual orientado a la performance.


/ desarrollo

La versatilidad y variabilidad de las técnicas y las herramientas actuales proponen nuevas formas de re-configurar y materializar la experiencia estética. Los procesos de producción se complejizan y la aproximación a una configuración de sentido de una obra y como experimentar la misma puede resultar intrincada o críptica si no es clara o coherente consigo misma o con sus propias contradicciones.

El objetivo de este taller es focalizar en la puesta en escena de experiencias audiovisuales y tener en cuenta los diversos estadios de su producción, las herramientas para atravesar estos estadios y ser osados en proponer experiencias personales (individuales o grupales) desde la propia producción que no busquen fortalecer, responder o someterse a los tópicos comunes de legitimación (artística, mercantil o académica) sino que sean coherentes con nuestras ansias de amar, destruir y conquistar el mundo bajo nuestros propios medios, métodos y ejercicios de identidad y diferencia. El futuro llegó hace rato.


/ estructura

“lo que necesitamos es una estructura”

John Cage

¿Preguntas sobre como fabricar una máquina audiovisual?
Desde lo formal la estaticidad y el movimiento son cuestiones que se desarrollan en nuestra percepción, son formas de percibir. Un objeto escultórico persiste en el tiempo de la misma manera que una sinfonía, que estemos preparados para verlo o no es un problema exclusivamente de la sociedad que observa. Esto no quiere decir que sean lo mismo, pero si que a través de su presencia y ser abordan la misma persistencia temporal de maneras muy diferentes.
Una estructura de composición audiovisual performática permite reconfigurar las formas y los métodos de analizar la imagen-sonido en movimiento desde otras perspectivas diferentes y también armónicas para con el análisis de la producción de audiovisuales (en sus formas clásicas) ensanchando y produciendo corrimientos en las categorías propias de la producción cinematográfica, de video o performática.
Dar movimiento es el nacimiento del cine, esto nace no solo como una materialidad, un síntoma de la técnica, sino como una fuerza desde la técnica, lo conceptual, la estética y la política. Algunos de los engranajes de la máquina audiovisual.


“El aceite en las manos del trabajador es sangre en el cuerpo de la máquina”

anónimo


¿Preguntas sobre como aceitar una máquina audiovisual?
Las decisiones que se tomen a la hora de aceitar una máquina audiovisual deben tener en cuenta el tipo de flujo del aceite dentro de la máquina. ¿Qué es lo que la recorre y como? esa es la otra cara de la moneda de la estructura maquínica, lo que la completa, su sentido; esto es recíproco, una y otra (la estructura y lo que la recorre) solo existen en relación, la estructura y su uso son la experiencia.
Es por eso necesario pensar a ambas (y sobre todo en su relación) como parte esencial de la configuración de la forma estética.
Desde este punto de vista conceptos de estructura formales como sistema, contrapunto, densidad, variabilidad o composición son abordables desde otros lugares, como posibilidad y como formas maleables y transmutables de la máquina audiovisual.


“la diferencia entre la técnica y la magia es una variable enteramente histórica”

Walter Benjamin

“It’s Alive!”

Frankenstein, Mary Shelley


¿Preguntas sobre cómo dar vida a una máquina audiovisual?
Si no fuésemos tan pretenciosos o moralistas con el tema de la vida no tendríamos ningún reparo en abordarlo desde lo monstruoso. Como estas pretensiones están más solapadas (o quizás más controladas, domesticadas) en el terreno de lo audiovisual vamos a proponer dar vida a máquinas desde la premisa de la monstruosidad. Lo maravilloso de la monstruosidad es que es una experiencia de existencia, solo es posible cuando el rayo de energía que parte la tierra con raíz en las profundidades del cielo se adentra en el cuerpo (casi, no todavía sin el rayo) monstruoso de los pedazos de carne en descomposición de diferentes muertos, las costuras maltrechas y las uniones metálicas que reemplazan músculos y articulaciones ya inexistentes.
Para echar a andar el monstruo (para echarnos a andar como partes de un sistema monstruoso) es necesario ejecutar los pedazos cuidadosamente seleccionados previamente que (nos) hacen seres monstruosos junto a todas las otras ejecuciones y acciones sorpresivas de las partes que no seleccionamos, menos cuidadosamente. En el ejercicio del proceso del andar monstruoso se genera una lógica de ajuste y afirmación del monstruo sobre si, su forma y su estética de vida. Afirmar y negar o realimentar las diferentes líneas que avanzan en el andar del monstruo.
Dar rienda suelta a la ficción es la única forma posible de afirmar la realidad.


you got the love I need

te lo dice robert plant sin adjetivos










agregado pablo, cosas para el divague:
me gustaria hablar de la importancia de la presencia, quizas vincularlo a la importancia del actor (del cuerpo sobre todo) en todo desarrollo escénico, hablar de como incluir a los performers en este tipo de espectaculo?(no estoy seguro como llamarlo exactamente)
La puesta en escena (el ejemplo vi norman), la mirada del espectador, etc.


/////////////////////////////////////////////////////////////

movimiento
cv’s

Agustin Genoud
Agustin estudió sonido y montaje para cine y está terminando la licenciatura en Artes Multimediales en el IUNA, donde también participa de la cátedra de Filosofía y Estética. Se especializa en performance (oral y corporal) y en la investigación de las diferentes aristas del mito tecnológico. Sus máquinas estéticas fueron percibidas en TUMBA, LPEP, IMPA, Fundación Telefónica, Centro de Experimentación del Teatro Colón, Fondo Nacional de las Artes, Bauhaus-Universität in Weimar y LIPM, entre otros.
Participa también de la publicación N.A.R.C.O.

Paula Coton
Diseñadora Gráfica.Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Universidad de Buenos Aires.
Soy parte del cuerpo docente de la cátedra Serrano Gomez.  Materia Proyecto Visual. IUNA. Area Transdepartamental de Artes Multimediales, desde el año 2006 hasta la actualidad.
Participo en eventos performaticos donde ejecuto y proceso  imagenes en vivo, a veces en formato unitario a veces como trio visual junto a mis dos colegas con los que generamos NORMAN (generadores de imagenes usando luz modulada) interactuando dentro de performances de danzas (aéreas en espacioH), bandas de musica (Proyecto esencial en Puma UrbanArt, RoxyLive, Manzana de las luces; Agustina Paz en la Oreja Negra, Centro de 
la Cooperacion), conciertos (Pablo Chetta en el Centro de la Musica), festivales (Pandera, algunos encuentros con NOBIO). Como Diseñadora y Motion Grapher, trabajo desde el año 2004 
a la actualidad. Fui parte del equipo de SteinBranding, ALT BroadCast y OPIUM EFFECT STUDIO. Trabajo en formato Freelance desde el año 2008. En el 2010 generamos junto a dos colegas del rubro, Tronco Team, estudio de postproduccion.
Areas: Branding televisivo, Publicidad, Cine, Pantallas p eventos.

Pablo Varela
Su formación comienza vinculada a la publicidad y el diseño, es  graduado en la AAAP como Director de Arte y es fotógrafo profesional.  
Actualmente desarrolla su tesis para la Licenciatura en Artes Multimediales en el IUNA, donde también es docente en una de las cátedras (Proyecto Visual) y en el curso introductorio de la carrera.
Integra además un grupo multidisciplinario vinculado al arte sonoro, proyección de visuales e instalaciones interactivas.
Ha participado del programa Arte Interactivo II de Espacio Fundación Telefónica 2006  (Rodrigo Alonso y Mariano Sardón) y realizado diversos talleres y clínicas con Eduardo Gil, Carmelo Saitta, Rosana Schoijjet, Marta Strasnoy, entre otros.
En los últimos años se desarrolla en el campo de la producción de visuales y la dirección artística de varios proyectos vinculados a las artes escénicas, la producción audiovisual y la performance. 
Durante el 2010 se ha desarrollado como Vj en distintas fiestas y eventos culturales de la Ciudad de Buenos Aires. Ha participado en exposiciones y perfomance en el Centro Cultural Recoleta, Museo de la Cárcova, Festival Interdisciplinario del IUNA, 
Semana del Arte Contemporáneo de Mar del Plata, La Noche de los Museos, Casa de la Cultura de Buenos Aires, Centro Nacional de la Música, Teatro Lorange, Teatro Liceo, entre otros.
Vive y trabaja en Buenos Aires, Argentina. 

